

热浪中守护一方平安

——清丰县古城乡开展“抗高温、保安全”全民行动

“各位老乡，高温持续，尽量避开中午出门，多喝绿豆汤，备好防暑药……”连日来，清晨和傍晚，清丰县古城乡各村应急广播的声音格外清晰，穿透蝉鸣，提醒着家家户户。

与此同时，网格微信群里，“防暑降温小贴士”不断滚动更新。志愿者针对重点人群进行敲门行动，将一张张印有防暑知识和应急措施的《致村民的一封信》送到乡亲们手中。2000余份宣传信，织密了群众自我防范的第一道意识防线。

面对前段时间来势汹汹的极端高温天气，古城乡党委、政府闻令而动，一场“抗高温、保安全”的全民行动正在全乡范围迅速铺开。“党员红”“志愿蓝”各力量齐抓共管，步履匆匆穿梭于村巷田间、企业工地，在灼热的阳光下构筑起

一道道守护群众生命财产安全的坚实屏障。

重点区域的“安全扫描”

在古城乡供销社加油站，古城应急办联合古城派出所执法人员顶着高温，仔细检查着消防设施和降温措施，安全锤敲击钢管的回响格外清晰。

同时，古城市场监管所、古城派出所联合开展食品安全专项检查，对食品生产、经营、销售企业，超市和饭店等，进行拉网式检查，确保高温时期食品卫生安全。

而在古城乡敬老院厨房里，古城市场监管所工作人员正在冷柜前核对冷链食品的储存温度和保质期，厨房案板、后厨操作间成为重点“扫描”目标，

全力确保老人“舌尖上的安全”。

暖心守护“一老一小”

“张大娘，这电风扇不能对着头直吹，也不能放在蚊帐边……”网格员郭瑞婷弯着腰，耐心地教独居老人安全使用降温电器。

在留守儿童家中，村干部一边检查电线和开关，一边轻声叮嘱用电安全和防溺水注意事项。

河道旁，“水深危险，严禁游泳”的警示牌周边，各村巡河员加大了高温天气下巡河力度，防止意外发生。

除此之外，古城乡还开放了便民服务大厅、文化站等6处机关单位为过往行人、环卫工提供临时休息点，动员15家沿街超市、门店设立“防暑降温爱心驿站”。

水电供应的“民生脉搏”

为确保高温天气水电畅通，古城乡政府协调该乡电管所、自来水厂提高供水能力。该乡电管所每天对辖区入户线、刀闸、低压主干线接头等开展排查检修。自来水厂加强值班值守，对重点点位的水压、流量等实时监测和预警，全力保障群众基本用水用电。连日来，累计排查整改的11处水电隐患，是保障“民生脉搏”平稳跳动的关键举措。

高温仍在继续，但古城乡群众的心头多了几分踏实。从田间到屋舍，从企业到河岸，全乡党员干部用看得见的行动，在热浪中守护着一方安宁，用实际行动诠释着“人民至上、生命至上”的庄严承诺。

本报记者 王莹 通讯员 贺敏彦

“濮上弦歌”古琴名家音乐会精彩上演

本报讯 (记者 王莹) 7月17日晚，市工人文化宫大剧院灯光璀璨，琴声缭绕，2025年濮阳市“黄河之声”系列音乐会——“濮上弦歌”古琴名家音乐会在这里精彩上演。

音乐会由著名古琴演奏家、教育家，七弦琴院创立者、院长张子盛带领“七弦女”古琴雅乐团，与华夏卫风乐团等联袂演出。整场音乐会以器乐合奏及弦歌为主，涵盖传统古曲与原创弦歌，是对中华优秀传统文化的一次生动诠释和传承。

八音是中国古代对乐器的总称，指金、石、土、革、丝、木、匏、竹八类。音乐会开场曲《八音合鸣》，由华夏卫风乐团带来远古回响，造型各异的乐器，以美妙丰富的音律，合奏出悦耳动听的声音。接着，《高山流水》《离骚》《神人畅》《春江花月夜》等传世古琴名曲，以及《阳

关三叠》改编的《渭城唱别》，经典原汁原味地呈现，让观众领略中华古琴艺术的深邃魅力与悠久历史。多首原创及移植改编曲目，如《秋月玲珑》《思君夜未央》《琴瑟》《诗经千古情》《龙都逍遥游》等作品将传统古琴技法与现代审美、濮阳地方文化(龙文化、诗经文化)相结合，赋予古琴艺术新的时代内涵和表现形式，体现了在传承中创新发展的理念。

可以说，整场演出给现场观众带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。台上，演员倾情演绎；台下，观众的欢呼声不绝于耳，掌声如潮。观众纷纷表示，这场音乐会汇聚国家级、省级名家，呈现高水准的古琴、弦歌及民乐合奏，真正将优质文化资源送到了家门口，切实提升了群众的获得感、幸福感。

出彩濮阳娃 又摘“小梅花”

本报讯 (记者 袁冰洁) 继5月份成功摘得河南“小梅花”后，濮阳戏曲小选手们又摘得了中国“小梅花”。7月12日至15日，第29届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动在安徽安庆举行，来自全国19个省份2个直辖市的选手，共带来了34个剧种的91个人项目和16个集体项目，上千人参加了这项活动。我市华唐戏曲中心代表河南省参加集体项目《杨门女将——探谷》一折王舒琪等荣获优秀集体节目“小梅花”称号，个人项目张坤磊凭借《盘肠战》的精彩演绎，荣获“小梅花”称号。

在今年5月份举行的第22届河南省少儿戏曲小梅花大赛上，15岁的张坤磊以《盘肠战》惊艳全场，拿下个人赛状元。此次参加第29届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动，张坤磊依然表现优异。舞台上的他，英姿飒爽，“鹞子翻身”轻盈如燕，720度僵尸摔刚劲利落，落地瞬间激起满场惊呼。高难度动作一气呵成，配合坚毅的眼神与悲愤的神情，将浴血战场的孤勇演绎得淋漓尽致。

能够取得如此优异的成绩，对濮阳来说并非偶然。濮阳有着深厚的戏曲文化底蕴，素有“戏窝子”之称，先后培养出了大批“大弦戏”“大高调”等地方戏人才。此次濮阳小选手夺得“双冠”成绩，不仅彰显出濮阳戏曲学子的风采，更是我市致力于文化传承、培育具有深厚民族情感、挖掘和储备戏曲表演人才的重要体现。华唐戏曲中心相关负责人表示，戏曲的传承需要一代又一代人的努力，张坤磊、王舒琪等濮阳戏曲少年，此次迈出了坚实的一步。相信在未来的戏曲舞台上，他们将继续发光发热，用戏曲艺术的魅力，讲述更多动人故事，传承中华优秀传统文化。

路面油污存隐患 及时处理解民忧

本报讯 (记者 张迪) “小心骑行！前面路面有油污，我们正在清理。”7月13日晚，市环卫中心工作人员站在金堤路上耐心地提醒过往行人注意路面安全。

原来，有市民向环卫工人反映，市城区金堤路与黄河路交叉口向北200米路西污水管堵塞，大量夹杂着油污的污水外溢，致使路面油污湿滑，存在极大的交通安全隐患。市环卫中心得知这一情况后，立刻组织人员到达现场进行巡查，启动应急预案，并开展清理作业。环卫工人先在油污上均匀撒布

火碱浸泡，再用刷子、扫帚进行擦洗，最后用高压水枪冲净污水，如此反复，经过1个多小时的清理，路面终于恢复了洁净。“我们利用‘撒布火碱除油+机械冲洗+人工清洗’相结合的方式对被污染路面进行清洗。”市环卫中心相关负责人告诉记者，当晚接到市民反映后，该中心第一时间组织检查科和华龙区环卫局的工作人员到达现场，并紧急调配高压清洗车配合清洗，于当晚22时清洗完被污染路面，受到附近商户纷纷称赞。

十几家企业给这家濮阳志愿团队捐款

传递爱与希望

希望

希望

希望

希望



7月16日，中原大化公司举行第十四届职工技能竞赛化学检验员实操决赛。本次技能竞赛分为化学分析和仪器分析两部分，重在检验选手在实际操作中仪器设备的正确使用、实验记录的规范填写、检测过程的熟练程度等技能水平，以及标准化操作流程、精准度把控和现场应变能力，24名选手经过初赛赛后进入决赛。



为筑牢青少年暑期安全屏障，中原油田开展安全课堂活动。工作人员通过实践教学提升孩子们火灾应对、防溺水等自救能力，强化安全意识，为油田青少年营造安全、快乐的暑期环境。图为7月15日，孩子们正在学习佩戴消防自救呼吸器。

1938年3月19日，日军侵占濮县，范县，进行了惨绝人寰的大屠杀。山东省第六区行政督察专员兼保安司令范筑先极富爱国情怀，听到这个消息后，义愤填膺，率部杀向敌人。

3月21日，范筑先赶到距范县县城半里的斗虎店，将指挥部设在一座古庙里，指挥部向敌人发起了进攻。突然，一发炮弹落在范筑先面前，幸好没有爆炸，只是溅了他一身土。

范筑先在庙前昂然挺立，沉着指挥。他用手捋了捋四五寸长的花白胡须，平静地说：“大炮没有什么了不起，决定胜负的是人，咱们冲上去，把鬼子消灭掉！”

他一手甩着那把十三响的“拐子”，一手抡起大刀冲向敌人，战士们紧随其后，奋勇拼杀，一时杀声震天。经过浴血奋战，终于把鬼子赶出了范县县城。

范县光复，老百姓欢庆胜利。有一些人拿着香纸，抬着贡品，像赶会一样，向古庙涌去。原来，大家听说范筑先面前落下了一枚炮弹，炮弹居然没有爆炸。大家说：“关云长是美髯公，范筑先是大胡子，他命大福大造化大，绝非凡人，一定是关老爷转世。”

接着，范筑先挥师西进，将濮县的敌人团团围困。他将指挥部设在古时孙臬磨战虎涓之地——马陵。范筑先带领老红军战士，担任高级参谋的袁仲贤，政治部主任姚瑞鹤等人，仔细观察四周地形。他登上金堤，放眼四望，用手捋起长胡须，思索一番后慷慨激昂地说：“这里虽无高山峻岭，却地形多变，沟壑纵横，岗丘起伏，西枕平汉铁路，东依泰山，南有黄河、金堤作屏障，北有徒骇河为依托，方圆数百里，任我驰骋，只要能调动好兵力，采取灵活机动的战略战术，擒敌就好比瓮中捉鳖。”

“对！”大家异口同声地说。一时间，群情激昂，充满了力拔山兮气盖世英雄魄力。

抗战英雄范筑先

一天，范筑先率直隶队进驻七里堂。次日拂晓，天气阴沉，大地还笼罩在浓浓的黑暗之中。哨兵先听到狗叫，后看见人影，急忙询问口令。可对方没有回答，哨兵知道敌人进犯，于是开枪射击。范筑先听到枪声一跃而起，带领卫队冲出村外抗击敌人。

原来，敌人侦察得知范筑先住在这里，就倾巢而出，妄图将他捉住。敌人在炮火掩护下，恶狼似的向前冲。范筑先身边战士接连伤亡，情况十分危急。

他知道日军不习惯夜战，就脱下上衣，光着脊梁，双手端起机关枪，泼水似的向敌群扫射。战士们见他冲在最前面，都奋不顾身紧随其后，犹如堤决水泻，好似猛虎下山。日寇抵挡不住，仓皇退回濮县县城。

范县之敌屡遭打击，损失惨重，最后被迫撤离。范筑先率部进城，并发出安民告示。他看到居民家中粮食被抢尽，牲畜被杀光，男的被杀害，女的受凌辱，异常悲愤地说：“真是‘亡国贼，不如犬马’，我们一定不能当亡国奴！”他把部队集合起来，让群众哭诉日寇的罪行，更加激发了战士们的抗战热情。

范县光复的消息很快传开，十里八乡前来慰问者络绎不绝。范筑先谢绝了他们带来的慰问品，向大家说：“国家有难，匹夫有责，收复濮县是我们军人的职责。我们一定要把日本鬼子赶出中国！”

时至今日，濮阳一带还流传着这样的赞歌：
爱国将领范筑先，
国土沦丧心不甘，
带领热血好儿女，
奋勇杀敌勇当先；
细侦察，巧布阵，
出奇兵，把敌歼，
鬼子头焦额又烂，
滚出濮县和范县。
中华民族有许许多多范筑先这样的热血男儿，他们冒着敌人的炮火一往无前，共赴国难，他们不知道什么叫恐惧，什么叫退缩。绵延数千年的民族魂，始终活在他们心中。
中国共产党和千千万万中华儿女一起，和国民党部队中的爱国将领一起，抛头颅，洒热血，不屈不挠，前赴后继，以血肉之躯筑成钢铁长城，誓与日本侵略者抗争到底！”
赵庆国